А5 Электроотрицательность. Степень окисления и валентность химических элементов.

Вариант 1 – 1,5,9,13,17,21,25,29,33,37,41,45,49,53,57,61,65,69,73,77
Вариант 2 – 2,6,10,14,18,22,26,30,34,38,42,46,50,54,58,62,66,70,74,78
Вариант 3 – 3,7,11,15,19,23,27,31,35,39,43,47,51,55,59,63,67,71,75
Вариант 4 – 4,8,12,16,20,24,28,32,36,40,44,48,52,56,60,64,68,72,76
1. Электроотрицательность элементов увеличивается в ряду
1)Cl,O,F           2)O,N, Si          3) F, P, С          4) О, S, Br
2. Электроотрицательность элементов уменьшается в ряду

       1) P,N,Ba         2) C,Si,Sn         3) Те, F, Si        4) Н, О, F

3.  Электроотрицательность атомов калия и брома сильно отличается, потому что

1) относительная атомная масса брома больше, чем у атома калия

2) высшая степень окисления брома выше, чем калия

3) заряд ядра у атома брома больше, чем у калия, а радиус атома меньше

4) свойства простых веществ калия и брома существенно различаются

4.  Электроотрицательность атомов натрия и хлора сильно отличается по причине того, что

     1) высшая степень окисления хлора выше, чем у натрия

     2) относительная атомная масса хлора больше, чем у атома натрия

     3) свойства    простых    веществ    натрия    и    хлора    существенно различаются

     4) заряд ядра атома хлора больше, чем у натрия, а радиус атома меньше

5. Элемент с наибольшей электроотрицателыюстью: 

         1)водород    2)углерод     3)кислород     4)азот     5)натрий

6.  Наименьшей электроотрицательностью обладает элемент 1)Ве 2) В 3)С  
4) N
7. Наибольшей электроотрицательностью среди элементов IV-А группы обладает             

          1) кремний 
2) германий 
3) олово 
4) углерод 

8. Элемент с наибольшей электроотрицателыюстью: 

          1)водород    2)углерод     3)кислород     4)азот     5)натрий

9. Последовательность, в которой элементы расположены в порядке убывания значения электроотрицательности: 

       1)бор, углерод, азот                            4)бериллий, литий, натрий      

       2)магний, кремний, алюминий          5)кальций, калий, натрий

       3)литий, бериллий, магний 

10. Электроотрицательность кальция: 

 1)больше, чем у магния и бария                         4)больше, чем у калия, но меньше, чем у бария

  2)меньше, чем у калия и магния                        5) больше, чем у калия и бария       

  3) меньше, чем у бериллия, но больше, чем у алюминия

11. Максимальная валентность ванадия (№ 23) в соединениях равна 1)6      2)5       3)4        4)3

12. Максимальная валентность селена в соединениях равна 1)6      2)4      3)3        4)2

13. Максимальная валентность фтора в соединениях равна 1)7      2)5       3)3        4)1

14. Максимально возможную степень окисления азот проявляет в 

 1) нитрите калия     2) нитрате алюминия    3) азотистой кислоте      4) хлориде аммония. 

15.   Максимально возможная степень окисления хрома в со​единениях равна...

   1) +2     2) +3       3) +6         4) +7

16.   Каковы минимальная и максимальная степени окисле​ния благородных газов в соединениях с другими эле​ментами? 1)+2,+8                     2)0, +2                  3)-8, +8                 4)0; +8 

17.   Укажите элемент, который может иметь в соединениях как положительную, так и отрицательную степень окис​ления.

       1) Аргон             2) Фтор               3)Хлор           4) Магний

18. Высшая положительная степень окисления марганца равна 1) +2 
     2) +4      3) +7     4) +8  

19.   Минимально возможная степень окисления азота в соединениях равна... 1)-4    2)-3   3)0   4)+1   

20. Степень окисления +3 не проявляет     1) Sr        2) Сr        3) N         4) Сl
21. Степень окисления, не характерная для азота.        1) -5          2) -3         3) +3      4) +5
22. Степень окисления атома — это...

     1) частичный заряд атома в молекуле

     2) число химических связей, образованных атомом в мо​лекуле

     3) заряд атома в молекуле, вычисленный в предположе​нии, что все связи — ионные

    4) окислительный потенциал атома, возведенный в неко​торую степень

23. Степень окисления серы в соединении FеSО3 равна 1)-1

2)+2                  3) 0                    4)+4

24. Степень окисления азота в Са(NO3)2 равна 1) 0 

2)+1                  3)+3                  4)+5

25. Степень окисления углерода в СН3Сl равна 1)+1 

2)-1                  3)+2                  4)-2

26. Степень окисления азота в нитриде кальция Са3N2 равна 1)-3 
2)-2    3)+2     4)+5

27. В соединении НСlO3 степень окисления хлора равна 1) -1        2)  +3         3)  +5      4)  +7

28. Степень окисления хлора в Са(СlО2)2 равна    1) 0      2)-1      3)+3        4)+5   

29. Степень окисления азота в ионе NH4+ равна      1)-1        2)-3        3)+3        4)+5

30. Степень окисления хлора в Аl(СlО)3 равна       1)+1 
2)+3       3)+5          4)+7

31. Степень окисления хлора в Ва(СlО3)2 равна     1)+1        2)+3      3)+5          4) +7

32. Степень окисления хрома в соединении К2СrО4 равна    1) +1        2) +2          3) +3         4)  +6

33. В соединениях РН3, Р2О5, Н3РО3 фосфор имеет степени окисления, соответственно равные           1) +3; +5; -3            2) -3; +5; +3       3) -3; +3; +5       4) +3; -5; -3

34. Степень окисления углерода равна -3 в соединении 1) СНС13      2)  С2Н6    3)  СН3С1          4) Na2CO3 

35. Степень окисления +3 хром проявляет в соединении 1) CrO3  2) К2СrО4     3) КСrO2     4) Сr(ОН)2
36.Степень окисления, равную + 4, атом серы имеет в соединении 
1) H2SO4        2) FeS2        3) H2SO3          4) NaHSO4 

37. Степень окисления -3 фосфор проявляет в соединении: 

1) РН3

 2)Р2О3               3) КН2РО4       4)Н3РО4
38. Степень окисления, равную +6, атом хрома имеет в соединении

1)СrС13 
2)К2Сr2О7         3)Сr2S3              4)КСrО2
39. Степень окисления -3 азот проявляет в соединении

1) N2O3    2) HNO3        3) NF3             4) NН4С1

40. Степень окисления + 6 сера проявляет в соединении

 1)Н2S

 2) SO2                 3) Nа2SO3          4)К2SО4

41. Степень окисления азота равна -3 в соединении 

1) НNO3 
2) KNO2           3) (NН4)2SО4  
4) N2O5
42. Свою   максимальную степень окисления бром проявляет в соединении

        1) KВr    2) НВrO     3) ВrF5       4) КВrO4
43. Наименьшую степень окисления сера проявляет в соединении

1) Na2S         2) Na2SO3           3) Nа2SO4           4) SO3
44. Наибольшую степень окисления марганец проявляет в, соединении 

1)МnSO4 

2)МnО              3)К2МnО4         4)Мn2О3
45. Высшую степень окисления сера проявляет в соединении

1) SO3 

2)А12S3              3) Н2S                 4) NаНSО3        

46. Наибольшую степень окисления марганец проявляет в соединении 

1) МnС12 
2)МnО             3)К2МnО4         4)Мn2О7
47. Минимальную степень окисления хлор проявляет в со​единении 

1)NН4Сl 
2) Сl2                  3) Са(ОСl)2        4) NаСlO2
48. Наибольшую степень окисления азот проявляет в соеди​нении

1) NН3   
2) N2                   3) NO2                 4) N2O5                

49. Наименьшую степень окисления углерод проявляет в соединении

                    1) ССl4         2) СН4       3) C2H6           4) С2Н2

50.   Укажите вещество, в котором атом углерода имеет наи​большую степень окисления:

                1) ССl4           2)СН4       3) СНСl3          4)НСООН

51.   В каком из перечисленных веществ элемент кремний имеет отрицательную степень окисления? 

                1) SiO2          2)Nа2SiO3       3) Мg2Si   4) SiF4                                          

52.   Степень окисления атома фосфора равна его валентности в молекуле

              1)Р4 
2)РН3      3)РF3      4)Са3Р2                  

53. Отрицательная степень окисления у атома серы в соединении

            1) NaHS        2) КНSO3          3) SO2            4) Н2SО4
54. Азот проявляет одинаковую степень окисления в каждом из двух соединений

1) NH3, N2O3               2) HNO2, Li3N

3) Mg3N2, NH3             4) NH3, HNO2
55. Одинаковую степень окисления фосфор имеет в соединениях

1) Са3Р2 и Н3РО3                2) КН2РО4 и КРО3
3) Р4О6 и Р4О10                     4) Н3РО4 и Н3РО3
56.   Укажите формулы высшего фторида и гидрида элемента X, максимальная степень окисления которого равна +5. 

        1)ХF3, XH3          2)ХF5, XH3             3)ХF5, XH5            4)ХF5, HX3
57. Наибольшую электроотрицательность имеет элемент   1) N       2) S        3) Вг      4) O

58. Степень окисления  3, 3–3 фосфор проявляет в соединении:

1) Р2O3                 2) Р2O5                 3) Са3Р2                               4) Са(Н2РO4)2

59. Валентность III характерна для   1) Са             2) Р        3)O        4)Si

60. Все элементы в каком ряду могут проявлять степени окисления -1 и +5?
1) Rb, Са, Li                               2) Н, Si, Р             3) Сl, i, Вг             4) Аs, N, Те

61. Наибольшую степень окисления хром проявляет в соединении:

1) К2Cr2О7,          2) Сг2О3              3) Сг(ОН)2           4) NaСO2

62. Верны ли следующие утверждения?

А. Высшая валентность элемента определяется номером группы.

Б. Высшая валентность элемента определяется номером периода.

1)   верно только А              3) верны оба утверждения

2)   верно только Б               4) оба утверждения неверны

63. Среди элементов IIIА группы наиболее электроотрицательным является: 1) Аl      2) В     3) In    4) Gа

64.Степень окисления хрома в ионе СгО42+ равна:   1) +3             2) +4      3) -2       4) +6

65. Переменную степень окисления в соединениях имеет: 1) барий 2) калий 3) цинк 4) железо.

66. Постоянную степень окисления в соединениях имеет: 1) железо 2) хром 3) кальций 4) медь.

68. Степень окисления водорода равна -1 в веществе, формула которого: 

1) HCl  2) CaH2 3) NH3 4) H2SO4.

69. Степень окисления +6 имеет сера в каждом из веществ, формулы которых: 
1) H2SO4, (NH4)2SO4, SO3; 2) SO2, H2S, SO3 3) H2SO3, SO3, K2SO4 4) SO3, Na2SO4, H2SO3.

70. Одинаковую степень окисления фосфор имеет в каждом из двух веществ, формулы которых: 

1) Li3P и P2O5 2) PCl3 и P2O5 3) PH3 и Сa3(PO4)2 4) P2O5 и Na3PO4.

71. Степень окисления серы в соединениях, формулы которых H2SO3 и Na2SO4,  соответственно равна:   1) +6 и +4  2) +4 и +6  3) -2 и +4   4) +6 и -2.

72. Элементы расположены в порядке уменьшения электроотрицательности в ряду 

1)
O, H, Mg, Li       2)
C, I, B, P          3)
Sn, Se, Br, F              4)
H, Br, C, B

73.  Химический элемент, который в своих соединениях проявляет только отрицательную степень окисления 1)
кислород     2)фтор       3)алюминий         4)сера

74. Химический элемент, который в своих соединениях проявляет только положительную степень окисления  1)
сера   2)азот    3)неон     4)
магний

75. Формула, в которой степень окисления хлора минимальная 
1)AlCl3            2)KClO       3)
Ba(ClO3)2          4)Ba(ClO4)2
76. Степень окисления кислорода в соединении  серы в Na2S2O3 равна  1)
+6   2)
+4   3)
+2   4)
–2

77. Формула, в которой степень окисления хрома равна +3 

1)NaCrO2   2)
K2Cr2O7   3)CaCrO4    4)CrO3

78. Наименьшую степень окисления сера проявляет в соединении
1)   K2SO4   2) S8   3) Na2SO3   4) Al2S3
